2022年11月 15 日 星期二 农历壬寅年十月廿二

舟山市普陀区融媒体中心 第3254期 今日4版

我区大力推进浙里办App普陀频道应用场景建设

高质量"云服务"便民惠企更贴心

奋进新征程 建功新时代 数字化在普陀

本报讯(记者 励佳 通讯员叶增深)近日,在禾仁颐养院,70多岁的陶秀飞接受了浙江邵逸夫医院专家的康养指导,随后还参加了一场名为"点亮生命的一缕阳光"的安宁疗护科普讲座,内心感受良多。"专家的服务态度很好,耐心教我怎么锻炼、怎么提高生命质量,今天看过我安心多了。"陶秀飞说。

这项活动由禾仁颐养院管理 方通过浙里办App舟山城市频道 普陀专栏中的"社会组织服务"应 用发起,普陀医院很快回应了需 求,组建了一支由浙江邵逸夫医院和普陀医院8名专家组成的队伍,为院内老人科普安宁疗护知识,并开展以诊活动

"社会组织服务"应用是今年 浙里办App舟山城市频道普陀专 栏新上架的特色应用之一。该应 用整合多部门相关数据资源,社会 组织、民政部门及其他职能部门等 多方高效协同。群众可以根据自 身需求,申请青少年服务、为老服 务、助残服务等10大类43项服务,相关社会组织接到"点单"后将主 动认领并提供针对性帮扶,全力满 足群众对高层次、多样化、均等化 公共服务的需求。

据了解,浙里办App舟山城市 频道普陀专栏于去年推出,汇集 了省、市、区三级政务服务事项及 普陀特色服务应用,涉及教育学 习、医疗卫生、助残扶弱、生活旅 游等多个民生领域。群众和企业 用户只要轻点手机,就能足不出 户办理多个事项,大大提高了办 事效率

今年,区大数据管理中心在原有基础上深挖与群众生产、生活息息相关的应用场景,新上架特色应用10个,其中包括聚焦小区治理高频事项,构建"兼合式"党组织云上框架的"党建e联盟";打通公共数据平台和卫生健康信息平台,构建健康守护、药有保障、急救有方、慈善助力4大场景的"健康方舟";构建海上矛盾全周期闭环管理机制,确保矛盾早发现、早处置、早化

解的"海上矛盾化解"等。

截至目前,普陀专栏已累计上架特色应用21个,"为方便老百姓使用,我们把一些省、市范围的热门服务也放在首页。比如说'健康码''舟学e站''舟山交通'等。同时也根据群众的使用频率,把点击率最高的应用放在最显眼位置。"区大数据管理中心有关负责人说。

据统计,我区注册浙里办App的个人用户已达26.3万人,占常住人口比68.5%,今年以来平均日活跃率超过11000人次,环比上升了162%。下步,我区将以服务群众为出发点与落脚点,综合集成便民惠企、高频刚需应用,持续打造群众、企业"愿用想用爱用"的浙里办App普陀频道。

区人大常委会召开全区人口发展情况专题询问会

戴灵芝出席并讲话

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 忻俊豆)日前,区人大常委会组织召 开全区人口发展情况专题询问会。区人大常委会主任戴灵芝出席会议 并讲话。

询问会听取了区政府关于全区 人口发展情况的报告,听取了区教 育局、区人力社保局、区卫健局关于 人口发展情况的专题汇报。随后, 区人大常委会组成人员、部分区人 大代表就群众入托意愿比较低、托 育机构专业人才不足、居家养老不 够完善、引才容易留才难等人口发 展中存在的问题提出询问,区政府 及相关部门负责人现场应询。

戴灵芝指出,人口问题事关国 计民生、事关长远发展。促进人口 长期均衡发展、积极应对人口变化 带来的挑战,对于保持我区经济社 会持续健康发展意义重大。要持续 关经济社会政策的配套衔接。要完善各类生育保障,切实将各项优化生育政策落实到地、落实到底。要提升养老服务水平,加大科学适老化改造方面的经费投入,加速建设覆盖全区的养老服务体系。要减少人口留普限制,加大产业引人力度,从就业、教育、住房、出行、医疗等方面对留普人才提供全方位支持。据悉,自今年7月开始,区人大

做好顶层设计,推动人口政策和相

想念,自今年7月开始,这人人教科文卫委启动了人口发展问题的调研,调研组先后赴区发改局、区工健局、区人力社保局等部门及部分镇、街道,全面了解普陀人口发展情况。此次专题询问会的召开旨在通过询问,充分发挥人大监督作用,找出全区人口发展中存在的突出问题和短板、弱项,有力促进人口长期均衡发展。

净滩种红树 造林护海湾

昨天上午,沈家门客运站码头周边的滩涂上,舟山赛莱特海洋科技有限公司技术人员忙着采收桐花树的种子,为下一次育苗储备种子。作为红树林的重要树种,这片滩涂上种有5亩桐花树,这段时间正值结果期。

据了解,红树林既能增加景观效果,又能净化水质、维护生态稳定。目前我区共引进了秋茄和桐花树两种红树品种,种植面积达205亩。 (记者 胡晓)



记者在线

"网传神药"司美格鲁肽能否用于减肥

医疗专家答疑释惑并给出建议

本报讯(记者 梁夏 通讯员 邵盛欢)最近一段时间,网络平台出现一种名为司美格鲁肽的药品是减肥"神药"一说,这种用于治疗糖尿病的针剂是否具有如此疗效?记者就此采访了相关专业人士。

在网页上输入司美格鲁肽,会自动出现"减肥亲身经历""可以减肥吗?""减肥原理"等相关搜索词条,还有网友图文并茂的亲身描述,表示该药可以通过抑制食欲帮助减肥,只要每周注射一针即可。记者在某网络购物平台上搜索到了司美格鲁肽,药品说明为糖尿病治疗使用,购买页面上还备注了

"开处方单请咨询客服"的字样,但 没有"减肥"相关标注。

"我们药店里卖得大多是本地医生常开的药品,或是大众广泛使用的。"记者走访了我区多家药店和诊所,工作人员均表示从未听说过这一药名。在了解该药相关情况后,区市场监管分局有关负责人告诉记者,根据规定,司美格鲁肽这种注射剂药物,不允许在我区药店内售卖,需要去医院开药。

带着疑问,记者咨询了普陀 医院内分泌科主任邬宏纪。"这个 药可以缓解胃肠的蠕动,再加上 它可以作用于摄食中枢,以减少摄食,所以使用后会出现胃口不好,不太喜欢吃东西等表现,从而达到明显的减重作用。"邬宏纪说,门诊确实有不少病人在就诊时提出想开司美格鲁肽用于减肥,但该药今年才正式进入医院医保系统,目前在国内只适用于糖尿病治疗,减肥属于超说明用药。"即使是糖尿病患者,我们在开药前也要做综合评估,包括他的胰岛功能怎样,有没有并发症,适应症情况如何等。一定要严格遵循国家审批的说明范围去用药,不能盲目。"

邬宏纪表示,使用司美格鲁肽还存在一定的潜在风险,比如增加胰腺炎的可能性,甚至包括尚不清楚是否会导致甲状腺髓样癌等。糖尿病人严格评估后用药是治疗需要,但普通人盲目使用司美格鲁肽进行减肥,极有可能得不偿失。"我们减肥首先要找到肥胖的原因到底在哪里,排除其他因素后再进行针对性减肥。更何况不控制饮食和不运动,单靠药物可能一段时间内效果很好,但大脑没有建立起一个体重的记忆效应,体重很有可能会反弹。所以一定要科学减肥,不能追求速效。"

我区两人获评全市首批"最美邻居"

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 赵余)2022年舟山市"最美邻居"名 单近日出炉,我区金友年、杨永法2 人入选。

金友年是沈家门街道泗湾社区居民,他自退休后就加入泗湾社区志愿服务队,热心服务社区群众。生活中,金友年时刻发挥党员先锋模范作用,积极化解邻里纠纷,热心协助社区做好文明宣传工作,感染着周围的居民,营造了良好和谐的氛围。

杨永法是区融媒体中心《阿法 讲大道》主持人,也是东港街道中昌 社区老年大学的校长。多年来,他 带领"银龄"先锋队、和润花园兼合 式党支部成员,积极参与文明城市 建设和疫情防控工作,同时发挥自己的文艺特长,组织、策划文艺演 出,自编自演多个节目宣传疫情防 控知识,在他的影响和带动下,社区 邻里关系也越来越和谐,越来越有 人情味,整个社区慢慢变成了一个 温暖的大家庭。

据了解,这是我市首次开展"最美邻居"评选,此次评选以"睦邻、和谐、共富"为主题,旨在推进邻里融合,建设友好幸福现代社区,营造友善、互助、文明、和谐的邻里关系。评选经过逐级推荐,最终确定了10位"最美邻居"人选。

点亮身边的"明星"

□小≠



东港海 华路的"道德 模范一条街"

最近亮相,市民可通过沿街设置的展示牌"认识"普陀区第五届的展示牌"认识"普陀区第五届首德模范,了解他们的感人设新设立"道德模范一条街"和"我们的村榜",大力宣传身边的"明星",有事。如此点亮身边的"明星",有本进动全社会形成崇尚模范、争当模范的时代新风长爱模范、争当模范的时代新风

文明创建方兴未艾,共同富 常任重道远。学习贯彻实现 特任重道远。学习贯彻实现 特大精神,建设具有强大凝聚态, 和引领力的社会主义意识形态, 最聚起来,将潜能激发出来,将潜能激发出来,将潜能激发出来,将为 发出会形成见贤思齐、固享, 。。李俊先锋的良好氛围。享有到 在、,也希望自己的努力付他德望望, 也不可。,也不可,更能促成群众性争先创优。

身边的"明星"都是老百姓 选出来的,先进人物的上榜过程 也是发扬全过程民主的有益实 践。大家一起来评选先进、学习 先进、争做先进,共识就会悄然 形成,合力就会不断生成,现代 化新普陀各项事业就会众人拾 柴火焰高。

出门戴口罩 别去凑热闹



号||渓

进一步打通基层社会治理"最后一公里" **东港武岭联勤警务站交出亮眼答卷** 本周多阴雨气温回到"1"字头 市民要及时添衣保暖,出行时密切关注天气变化